

# 习近平在同党外人士座谈并共迎新春时强调 多党合作要有新气象 参政党要有新面貌

新华社电 新春佳节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表座谈并共迎新春。习近平代表中共中央,向各民主党派中央、全国工商联新当选的领导班子成员表示热烈祝贺,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员致以诚挚问候和新春祝福。他强调,中国特色社会主义进入新时代,多党合作要有新气象,思想共识要有新提高,履职尽责要有新作为,参政党要有新面貌,引导广大成员增进对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同,使新时代多党合作展现出勃勃生机。

全国政协主席俞正声,中共中央政治局常委汪洋、王沪宁、韩正出席。

在认真听取大家的发言后,习近平作了重要讲话。

习近平强调,2017年是党和国家发展进程中具有里程碑意义的一年,也是多党合作事业取得重大成就的一年。各民主党派、工商联和无党派人士维护中共中央权威和集中统一领导,在凝心聚力、服务大局上取得了重大成就。各民主党派、工商联成功召开全国代表大会,选举产生了新一届领导班子和领导机构,为多党合作事业长远发展注入了新的活力。

习近平指出,2018年是全面贯彻中共

十九大精神的开局之年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键之年。我们要以全面深化改革的实际行动庆祝改革开放40周年,继续沿着改革开放的康庄大道奋勇前进。

习近平强调,学习贯彻中共十九大精神是全党全国各族人民的首要政治任务,也是各民主党派、工商联和无党派人士的首要政治任务。

习近平指出,新时代中国特色社会主义为多党合作更好发挥作用提供了广阔舞台。希望大家把履职思路和重点统一到新时代中国特色社会主义战略部署上来,在服务大局中找准履职尽责的切入点,围绕打好防范化解重大风险、精准脱

贫、污染防治的攻坚战,深入一线开展调查研究,提出真知灼见,为中共中央决策提出参考。

习近平强调,领导13亿多人的社会主义大国,中国共产党既要政治过硬,也要本领高强。执政本领建设是中国共产党自身建设的重要方面。同志们要把参政工作做好,也要不断提高本领。要加强民主党派思想、组织、制度特别是领导班子建设,建立健全民主集中制、民主生活会制度以及各项议事决策制度,增进班子成员团结,提高各级领导班子成员的政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力、解决自身问题能力,把中国特色社会主义参政党建设提高到新水平。

## 多方联手规范网游行业 转型升级 加大正能量供给

新华社电 中宣部、中央网信办、教育部、公安部、文化部等部门近日联合印发《关于严格规范网络游戏市场管理的意见》。按照意见统一部署,政府部门、行业协会、网游企业等多方联手综合施策,强化价值导向,加大正能量供给,落实企业主体责任,推动行业转型升级,努力营造清朗网络空间。

近年来,我国网络游戏快速发展,市场规模不断扩大,拥有庞大受众群体。但同时,网游市场也存在文化内涵

缺失、用户权益保护不力、青少年网络沉迷等问题。作为市场主体,面对复杂的网络游戏市场,多家游戏公司近日纷纷承诺,将依法依规经营,履行社会责任。

正值寒假,如何丰富青少年的假期生活,中国教育电视台创新编排,推出了艺术教育公开课、国防教育公开课等节目。目前国内网络游戏生产企业有数千家,业内人士认为,应该建立企业自查自纠机制,健全国家监管和评价体系。

在中国艺术研究院马克思主义文艺理论研究所当代文艺批评中心主任孙佳山看来,如何真正深入到网络文艺所催生的,以网络游戏为代表的一大批移动互联网时代的新兴媒介的文艺类型的肌理,进而正面引领网络文艺创新的长期、健康、有序发展,成为摆在所有文化工作者、从业者面前所必须解决的核心问题。“构建符合新时代要求的网络游戏作品评价体系,在当前显得尤为紧迫和必要。”他说。

## 中国成功进行陆基中段反导拦截技术试验

新华社电 中国国防部6日发布消息,2018年2月5日,中国在境内进行了一次陆基中段反导拦截技术试验,试验达到了预期目的。这一试验是防御性的,不针对任何国家。

## 外交部:禁止洋垃圾入境是推进生态文明建设重要举措

新华社电 在昨日外交部例行记者会上,有记者问:据报道,联合国环境署执行主任埃里克·索尔海姆近日表示,中国打击塑料“洋垃圾”的进口,对于富裕国家来说应该是个信号,要加强回收,减少塑料吸管等非必要产品。中方对此有何评论?

发言人耿爽说,限制和禁止固体废物进口,也即禁止洋垃圾入境,是中国推进生态文明建设的重要举措,有利于保护生态环境安全和人民群众身体健康。

耿爽表示,中方将继续按照建设“美丽中国”的目标,积极践行可持续发展和绿色发展理念,坚定不移地推进固体废物进口管理制度改革,打击洋垃圾走私。中方也呼吁国际社会在固体废物处置和打击废物非法贸易方面加强交流与合作。

## 三部门: 2018年春节市场供应充足价格平稳 文化旅游活动丰富多彩

新华社电 春节期间消费市场运行保障情况怎么样,文化活动怎么安排,假日旅游情况如何?国务院新闻办昨日举行新闻发布会,商务部、文化部、国家旅游局有关负责人就此做了介绍。

### 实现销售逾9000亿元

据介绍,现在已经进入年货采购的高峰期,上周重点监测的零售企业销售额比前一周增长22%,其中食品、烟酒、服装分别增加25%、44%和24%。电商平台销售也保持较快增长。预计春节黄金周期间全国零售和餐饮企业可实现销售额9000亿元以上,同比增长10%左右。

从目前监测的情况来看,各地生活

必需品市场供应充足。目前,全国已经建立粮、油、肉、糖等29种生活必需品的储备制度,北方有17个省建立起冬春蔬菜储备。此外,商务部已经建立起覆盖1200家流通企业、640多个应急商品集散地、1.4万多个投放网点的应急商品投放网络,一旦出现脱销断档、价格大幅度波动等情况,将第一时间响应。

### 慰问活动200多场

文化部于春节期间组织42支文艺小分队赴各地开展新春慰问活动200多场,并在革命老区、贫困地区开展多种类型的慰问活动。各级公共图书馆、文化馆和博物馆、美术馆等公共文化机

构节日期间不休息,将照常免费向公众开放。国家京剧院等9家中央直属艺术院团将在春节期间持续开展各类演出近200场,在京演出100余场。

### 国内旅游3.85亿人次

根据国家旅游局数据中心调查显示:我国居民2018年第一季度出游意愿为83%,其中48.9%的游客选择在春节出行。综合市场预订等情况预测:全国国内旅游市场将达3.85亿人次,同比增长12%,实现国内旅游收入4760亿元,同比增长12.5%。调查还显示,52.7%的游客选择家庭自助游;三亚、哈尔滨分列国内旅游目的地城市前两位。

## 我国中小学校有了12万余名“教育片警”

新华社电 记者6日从教育部了解到,我国近26万所中小学校配备了12万余名专兼职责任督学,助力加强学校监管、规范办学行为。

2013年9月,教育部出台《中小学校责任督学挂牌督导办法》,要求为每所普通中小学配备责任督学,并将责任督学个人信息和督导事项在学校校门口显著位置予以公布,以便于了解学生家长和社会各界对于学校办学治校的意见

和建议和问题反映。

“责任督学就像‘片警’一样督促、指导学校,解决了教育治理的‘最后一公里’问题。”国务院教育督导委员会办公室主任、教育部教育督导局局长何秀超6日在教育部新闻发布会上说,责任督学挂牌督导制度的实施,推动形成了教育决策、执行、监督相互协调、相互支撑的现代基础教育治理体系,有效促进了中央关于教育改

革发展政策举措的末端落实,有效规范了学校办学行为,激发了基础教育的发展活力,助推了基础教育的改革发展。

据介绍,责任督学队伍以学校校长为主体、学科名师和教研人员为辅助,教育行政管理人员和社会人士为补充。一些地方还将挂牌督导制度主动延伸到幼儿园、中等职业学校和特殊教育学校。

## 公安部从加勒比地区成功“猎”回一重大经济犯罪逃犯

新华社电 记者6日从公安部获悉,近日,在有关国家执法部门协助下,公安部“猎狐行动”工作组成功将外逃4年之久、涉嫌虚开增值税专用发票罪骗取巨额抵扣税款的犯罪嫌疑人陈某缉捕并押解归案。

据了解,2012年至2013年,山东某医药有限公司董事长、法人代表陈某,以向当地农户收购中草药材的名义,虚开农产品收购发票10余万份,申报抵扣税款2亿余元,造成国家税款损失1.7亿余元。2014年5月,陈某在案发前潜逃境外。2017年8月,山东省滨州市检察院以涉嫌虚开增值税专用发票罪对陈某批准逮捕;同年10月,国际刑警组织对陈某发布红色通报。

公安部“猎狐行动”办公室负责人表示,陈某从境外成功被缉捕归案再次表明,法网恢恢,疏而不漏,外逃人员早日投案自首才是唯一出路。